
2023年社区讲故事活动方案(通用8篇)
“方”即方子、方法。“方案”，即在案前得出的方法，将
方法呈于案前，即为“方案”。怎样写方案才更能起到其作
用呢？方案应该怎么制定呢？接下来小编就给大家介绍一下
方案应该怎么去写，我们一起来了解一下吧。

社区讲故事活动方案篇一

清扫社区街道

20xx年10月12日

社区街道

加强学生思想品德教育，培养同学们的社会责任心，让同学
们的社会实践能力得到提高，

五（1）班全体学生及相关教师。

1、10月12日上午第二节下在校门口集合，列队前往。（注意
路途安全）

2、准备好卫生洁具。

3、打扫卫生要全面、细致。

注意安全，要听从老师地指挥。

社区讲故事活动方案篇二

一、活动意义：

在国庆节来临之际，为了丰富幼儿的在园生活，激发广大幼



儿爱国之情，提高幼儿的综合素质，寓德育与活动之中，对
幼儿园孩子们进行了一次特殊的爱国主义教育。举行“童心
放歌颂祖国”的迎国庆主题教育，用歌声祝福祖国永远昌盛、
祥和！

二、活动目的：

1.通过此次迎国庆主题教育，对孩子们进行了一次特殊的爱
国主义教育。

2.以国庆为主题进行环境创设，培养孩子爱幼儿园、爱家乡、
爱祖国的情感。

3.让孩子们体验集体活动的乐趣。

三、活动主题：童心放歌颂祖国

四、活动时间：**年9月27日

五、活动地点：幼儿园大厅

六：参加人：全体教师、幼儿

七、主持人：周雯庆刘佳

八、活动程序：

1.集体起立齐唱国歌。

2.歌曲表演“长大要当解放军”、“娃哈哈”、“国旗多美
丽”，()有大班幼儿表演。

3.诗朗诵“我最爱祖国”，有大一班幼儿表演。

4.故事有（大二班）小朋友表演。



5.舞蹈，“拉拉勾”。（大三班）。

6.舞蹈，“加油操”（大四班）。

7、集体舞，（彩虹的约定）。

8、舞蹈“小苹果”。（大二班）。

社区讲故事活动方案篇三

活动目的：

1、通过组织幼儿外出活动，营造孩子和家长们交往游乐的机
会，增加家长和幼儿之间的交流，从而拉近孩子、家长、教
师的心。

2、让幼儿充分感受集体外出的兴奋和喜悦。真正的`让幼儿
走进大自然，开阔孩子们的眼界，从而增强孩子们的见识。

3、让家长和幼儿一起寻找和观察春天的美景，感受大自然中
各种植物的变化。

4、结合主题活动《我和春天有个约会》，让幼儿感受春天的
变化。开拓幼儿视野，增长知识，亲近自然。

活动地点：科技园内的小菜园大草坪。

活动时间：4月16日（周六上午9:00）

活动准备：

1、活动前教师提前查看地点。

2、活动前与家长联系，让家长和幼儿穿合适的衣裤，轻便的
鞋子，活动前保证充足的睡眠等。



3、教师准备好观察记录表，带好相机，笔，桃心卡片。

4、家长和幼儿自备小零食.水.风筝，方便面盒子等。

活动重点：

1、活动前一天班级教师对幼儿进行安全教育，增强安全防范
意和自我保护能力。

2、游戏时督促家长和孩子遵守游戏规则。

3、参观菜园督促家长和孩子爱护植物。

活动程序：

9:00――9:30点名，发放记录表，集体参观菜园

9：30――10:00交流观察记录。

10:00――10:30亲子游戏

活动游戏：

1.小袋熊(5人一组,分四组进行)

游戏规则：让孩子双手抱紧爸爸的脖子，双腿夹紧爸爸的腰，
像小袋熊一样紧紧挂在爸爸的腰，两只手象小熊一样挂在爸
爸的胸前。爸爸弯下腰，双手双脚着地爬行。最先达到终点
的胜利.

2、顶纸跑

游戏规则：幼儿将纸摊开，家长抱起幼儿,家长用身体



社区讲故事活动方案篇四

为积极参与济南市历下区教育局组织的中小学生演讲讲故事
比赛，同时贯彻落实有关部门要求，组织广大青少年广泛学
习雷锋事迹，弘扬雷锋精神，树立爱党爱国爱社会主义的坚
定信念和高尚的道德品质,经学校研究，定于四月下旬举办
以“学雷锋，做有道德的人”为主题的讲故事比赛，具体工
作方案如下。

学雷锋，做有道德的人

时间：20xx年4月25日（一至三年级）

20xx年4月26日（四至六年级）

每日3点15分至4点20分

地点：学校报告厅（具体时间、地点另行通知）

1至6年级在校学生，参赛选手由各班通过比赛选拔产生，各
班可推荐1-2名学生参赛。班主任教师要对参赛学生进行有关
讲故事及舞台表演等知识的和训练以保证演讲质量。

政教处、教导处、大队部和6名学生代表

1、参赛选手的讲述内容要紧扣本次读书活动主题，以生动的
语言和感人的事例，展现新时期青少年热爱党、热爱祖国、
奋发进取的精神风貌。

2、主题鲜明，内容连贯，语言符合年龄特点。

3、表达清晰，讲述流畅，精神饱满，仪态自然，使用普通话。

4、着装整洁舒展，大方得体。



5、讲故事比赛不得超过4分钟，参赛选手比赛时应向评审组
提交讲稿一份，并注明姓名、性别、和班级。

本次讲故事比赛设一等奖6名，二等奖8名，三等奖若干名。
设优秀指导奖6名。

这是一次很好的机会，希望大家积极参加，参加的同学这周
回去准备一个“学雷锋，做有道德的人”的小故事，下周一
下午班会课班内评比出两名同学参加比赛。请大家认真准备，
只要在班里脱颖而出能参加学校比赛的都会有奖的！

社区讲故事活动方案篇五

1、体验有趣的故事带来的快乐。

2、初步了解四个季节的特征。

【活动准备】各色皱纸若干等、ppt。

【活动过程】

一、出示画面，引出故事

2、有几只小猪啊?它们长得怎样?(三只小胖猪)

4、大老虎的表情是什么样子?流口水，它看到肥肥胖胖的小
猪会怎样?(想吃掉它，啊呜……把小猪吃到肚子里)对呀，大
老虎看到小猪，馋得口水都流下来了，它远远地躲在一边说：
“嘿嘿……这么多小猪，好鲜美、好好吃哦。”

6、小猪会想什么办法来对付大老虎呢?(打大老虎、
打110……)我们来听听故事里是怎么说的。

二、分段讲讲议议，理解故事



2、春天过去了，什么季节到了?夏天，小猪会穿什么衣服呢?
小猪和你们想的一样吗?小猪为什么要穿花衣服呢?大老虎以
为它们是什么呀?(小花小草)大老虎来了吗?在哪里?(躲在花
丛里)“我的肥肥的小猪，我一定要找到你。”这次大老虎找
到小猪了没有?为什么?嗨!找来找去，我的眼睛都酸了，还是
回家睡个觉休息休息，等夏天过了再来，我一定要吃掉你们
三个!大老虎怎么样了?它还会来么?什么时候来?(秋天)是么?
我们继续往下看。

3、观看ppt：啊呀，这是什么季节?你怎么知道的?(夏天以后
就是秋天，树叶都黄了、果子都熟了……)对啊，秋天到了，
唉，秋天的时候，小猪会想什么办法让大老虎吃不到自己呢?
猜猜，这回大老虎会抓到三只小猪么?小猪穿起了生梨、苹果、
桃子黄灿灿、红彤彤的衣服，大老虎果然没有发现它们哟!哈
哈!大老虎啊呜看到都是金黄色的一片，眼睛都刺痛了!我还
是快点溜吧。

师：以猪妈妈的口气：小猪们，赶快去穿上衣服吧。(幼儿自
然进入情景，成为小猪，穿上白色衣服)大老虎又来找小猪了。
怎么这里都是白茫茫的一片啊!小猪在哪里啊!小猪，你在哪
里啊!看来这次我又失败了……猪妈妈回来喽，孩子们，大老
虎走喽!

5、我的孩子们，你们一个都没有被大老虎找到，你们想了什
么办法呢?(引导幼儿回忆故事情节，体会小猪办法的巧妙与
小猪的聪明)哦!我们胜利喽，小猪，我们一起回家把故事听
完吧。

三、完整讲述故事

1、交代故事名称：今天故事的名字就叫“大老虎啊呜”。

2、完整欣赏故事。



四、迁移经验，在游戏中进行故事表演

五、提出问题，引申回归

聪明的小猪会想办法和大老虎捉迷藏，如果是小朋友被坏人
盯上了，该怎么做呢?[此提问作为引申活动，可引发孩子回
归生活，联想思维。教师在提出问题之后，应在日常活动中，
适时组织幼儿交流，以更好地拓展孩子的经验。

附故事：大老虎啊呜

森林里有幢木头房子，里面住着三只小胖猪。看见了小胖猪，
大老虎啊呜馋得口水都流下来了：“我要把它们全部吃掉。
啊呜……”森林里的小动物把大老虎的事情告诉了三只小猪，
三只小猪想：我们一定要想办法对付它。

春天，山坡绿了，树叶绿了，三只小猪穿上绿色的衣服。大
老虎啊呜找不到小猪。

夏天到了，山坡上开满了花，树上也……开满了花，三只小
猪穿上了……花衣服，大老虎啊呜找不到小猪。

秋天到了，山坡上一片金黄黄、红彤彤，小猪穿上了红红的
苹果、樱桃、石榴、黄黄的生梨、橘子衣服。大老虎啊呜找
不到小猪。

冬天到了，山坡上……白茫茫的，小猪穿上了白色的衣服，
大老虎啊呜找不到小猪。

大老虎问大家：为什么一年四季我总也找不到小猪呢?

社区讲故事活动方案篇六

开展背景：



随着孩子年龄的增长，他们的求知欲在不断提高，思维的方
式也越来越丰富，他们对大千世界有着强烈的好奇心，对亲
近大自然、接触社会有着强烈的愿望，他们对任何事物都想
看一看、摸一摸、问一问、说一说。然而现在的孩子，走路
的机会越来越少了，他们是出门有车，迈开双腿的机会已经
太少了。家长带幼儿到户外活动，怕孩子出危险，处处对孩
子呵护，因此幼儿身体素质的发展不平衡，肥胖儿和豆芽式
儿童越来越多。在学习、生活上也容易出现依赖，遇到困难
有退缩的现象。为此，我们根据幼儿身心发展的特点，幼儿
园每周开展了幼儿社区远足活动，为孩子们提供了一次亲近
大自然的机会，扩大了他们接触、认识社会的活动空间。通
过远足活动增进幼儿体质，促进其身心和谐发展。

活动目标：

一、通过远足活动培养幼儿健康心理。

1、培养幼儿的自信心。

2、培养幼儿良好的情绪情感，培养他们吃苦耐劳的精神。

二、通过自己的'眼睛观察了解周围自然环境的变化，知道一
年四季的轮回变化。

三、会在活动中自己照顾自己，同时还会保护同伴，知道互
相帮助的含义。

活动注意事项：

1、安全工作不能忽视。由于远足活动要走出幼儿园，安全工
作显得尤为重要，这也是家长最为担心的一个方面。为了确
保远足活动安全顺利地开展，我们进行了全方位的安全教育
工作。



2、加强教师的安全意识。防患于未然，是做好安全工作的最
好保证，而教师是活动的主要组织者，所以安全工作的首要
任务是加强教师的安全意识。在每次远足活动前，应专门组
织教师们讨论、假想活动中可能遇到的安全隐患，并设计出
切实可行的解决办法。

3、加强幼儿的安全意识。孩子们很容易激动，走出活动室、
走出幼儿园，面对广阔的大自然，他们更有一种无拘无束的
感觉，但放松的同时也很容易产生不安全的因素。我们应在
教育目标中加大了安全教育的比重，将安全教育工作渗透到
一日活动的各个环节，组织孩子们讨论一系列安全问题，如
走路时怎样才能不掉队、怎样才不会撞上别人和车辆、怎样
过马路等，使孩子们的自我保护能力大大提高。

4、出发前的准备工作。如提醒幼儿喝水、大小便，检查幼儿
的着装情况、活动所需物品的携带情况和工作人员的配备情
况等。准备好照相机。

5、做好活动中的保育工作。

远足活动中教师要善于观察幼儿的身体情况和情绪状态，及
时调整活动的节奏和速度，给予适当的休息，教师经常清点
幼儿人数以防幼儿走失等，保证远足活动的顺利和安全。

6、做好活动后的保育工作。

经过1-2个小时的步行，孩子们回到幼儿园时一般都累了，于
是就会发生大小便在身上、不洗手就拿点心吃等情况。所以，
即使远足活动结束了，教师也不能掉以轻心，要坚持做好活
动后的保育工作，组织好接下来的其他活动。

7、做好体弱幼儿的保育工作。

由于个体差异的缘故，每个班级总有几个体质相对较弱的幼



儿，需要教师付出更多的爱和耐心，来帮助他们和同伴一样
顺利完成远足任务，使他们的体质得到进一步的增强，也让
他们的家长打消顾虑，支持孩子参加远足活动。以达到幼儿
园面向全体的教育原则。

8、幼儿的身心发展是循序渐进的。所以，组织远足活动也要
遵循循序渐进的原则，讲究连续性，可从步行距离、步行时
间、远足方法、远足地点等方面体现出来。在确定步行距离
和时间上，宜由短及长，如小班第一次远足的距离是0.5公里，
所用时间为30分钟，以后逐渐增加到3公里、2个小时；远足
的地点也由单一性向综合性发展，将单纯的远足活动和各种
主题活动结合起来，使其成为一项综合性的活动。

社区讲故事活动方案篇七

1、让幼儿倾听故事内容，并表演故事中的情节，理解故事中
的个别词语：安慰、埋怨、手足无措。

2、通过故事，让幼儿知道：“当朋友遇到困难时，千句安慰，
万句埋怨，不以伸手拉朋友一把。

1、背景图一张，动物图片：小猴、狐狸、小白兔

2、竹竿一根。

3、字词：安慰、埋怨、手足无措。

师：今天老师请来了许多小客人，小朋友们想不想知道是谁
啊?

(师依次出示动物图片：小兔，小猴，狐狸)

师：今天，老师要讲一个关于小兔落水以后的`故事。故事
《小兔落水后》。有一天，小猴子、小狐狸、还有小兔子在



草地上玩捉迷藏的游戏，可是小兔子一不小心踩在了梯台上，
哧溜一声滑进了河水里，小兔在水里挣扎着，一边喊“救命
啊。小猴子看见了，忙安慰小兔说：小兔子，别害怕，要勇
敢的与河水作斗争，勇敢的向岸边游去，坚持到底就是胜利，
小兔子还在水里挣扎着。这时狐狸看见了，埋怨小兔子
说：“小兔子，你看你，平时老师说了要注意安全，可你就
是不听，现在好了吧，看你怎么办?”这时，小山羊忙赶了过
来，小山羊不会游泳，它急的手足无措，不知道该怎么办才
好。嗳，它看见草地上有根竹竿，伸进了河水里，小兔子一
把抓住了竹竿，小羊把小兔给拉上了岸。

小兔子很感谢小山羊。老师知道了，批评了小猴子和小狐狸，
并告诉他们说：当朋友遇到困难时，千句安慰，万句埋怨，
不以伸手拉朋友一把。

师：我的故事讲完了，请小朋友们告诉我：故事的名字叫什
么?

师：请一个小朋友上来表演。

师：刚我们听了故事里，小猴子和小狐狸也想了办法，可是
它们是怎么做的呢?我们再来听一遍故事。

师：故事讲完了，请小朋友告诉我，小兔子落水后，小猴怎
么说的?(出示字词“安慰”)

师：你会用安慰来说一句话吗?

师：可是小猴子说了以后，小兔子还是在水里挣扎着对不对?

师：小狐狸看见小兔子落水后，它是怎么说的，怎么做的?我
们一起来学学埋怨的动作。(出示字词“埋怨”)

师：你会用埋怨来说一句话吗?



师：那么小山羊来后，它不会游泳，它看见小兔落到了河里，
它是怎么样?(出示词语“手足无措”)

师：那你会用手足无措来说一句话吗?

师：那小山羊想到了什么办法呢?想到什么办法?

师：那小朋友们说说看，这个故事，谁的办法?为什么?

师：下面我想请我们小朋友们分组表演这个故事。

师：那你们知道故事里，老师是怎么对它们说的啊?

社区讲故事活动方案篇八

为深入开展学雷锋、爱家乡爱学校的活动，培养和训练学生
的演讲技能，增强主人翁意识，学会尊重他人、保护环境、
尊重自我、具有良好的服务意识，增强师生“我与学校共荣
辱”的责任感，提高学生的综合素质，定于三月下旬举
行“学雷锋讲故事比赛”活动。

实验学校全体学生

20xx年3月27日

1、班赛——级赛——校赛

2、校赛分高（五、六年级）、中（三、四年级）、低（一、
二年级）三组进行。

本次活动分为两个阶段：

级赛：以级为单位组织各班选手进行级赛。选拔出3名代表参
加校赛。



校赛：组织各组选派的选手进行校赛。

1、参赛要求：

每阶段语文教研组长于3月25日前将本阶段推荐参赛选手姓名、
故事题目上报大队部。

故事的内容健康、高雅，格调清新、明朗，充分体现积极进
取，健康向上的精神风貌。

参赛选手的仪表大方、自然、得体。

参赛选手必须在3——5分钟内脱稿独立完成。

2、评奖方式： 每组评出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。

3、评委名单：

1、普通话标准、口齿清楚、声音响亮。（3分）

2、语句流畅、语言生动、精神饱满、感情真挚。（5分）

3、表情自然、肢体语言丰富、仪态自然大方。（2分）


